

ACUDA USTED A LOS

Almacenes de ALEJANDRO ORTEGA

Si realiza allí sus compras economizará mucho dinero y quedará plenamente satisfecho.

Con cinco pesetas empleadas allí, conseguirá mucho más y mejores géneros que en cualquier otra parte

¡SINDICATOS! ¡AGRICULTORES! NO DUDEIS UN MOMENTO

12 sucursales

Avenida de Casado del Alisal, 16-17

12 sucursales

BARATURA - CALIDAD - PESO EXACTO

son las características de los Almacenes y Sucursales de Alejandro Ortega.

SUCURSAL NÚM. 1

Calle Mayor Principal, 192 al 196.

Es unánime el juicio público:

Ninguna tienda más concurrida que la

SUCURSAL NÚM. 2

de los Almacenes Ortega, en **Carrión de los Condes**.

SUCURSAL NÚM. 3

No hay quien ofrezca mejores precios y calidades que la

de los Almacenes Ortega

VILLALÓN (Valladolid)

Un enorme surtido de toda clase de productos, comestibles, paquetería, perfumería, etc., etc., se presenta en la

SUCURSAL NÚM. 4

de los Almacenes Ortega, en **SALDAÑA**

Edificio propio modernamente construido.

Café a todo confort
— PRIMER PISO —

SUCURSAL NÚM. 5

de Almacenes Ortega

VILLADA

El lugar más concurrido por compradores

Licores finos, Mortadella, dulces,

Lo más exquisito que se fabrica y produce, lo encontrará en la

SUCURSAL NÚM. 6

Calle Mayor Principal, 32

Artículos de primera calidad a precios muy económicos hallará en la

SUCURSAL NÚM. 7

Calle Mayor Principal, 244, 254

PALENCIA

Un gran establecimiento es la

SUCURSAL NÚM. 8

de Almacenes Ortega, situada en

VILLADIEGO (Burgos)

LA NÚM. 9

es la Sucursal de los Almacenes Ortega en

ASTUDILLO

Todos compran allí porque nadie vende más barato

Aceites, bacalao, azúcares, conservas,

toda clase de artículos alimenticios hallará en la

SUCURSAL NÚM. 10

Melgar de Fernamental (Burgos)

VENTA DE BAÑOS

Es obligado hacer una diaria visita a la

SUCURSAL NÚM. 11

de Almacenes de Alejandro Ortega

porque allí se encuentra un surtido enorme de toda clase de productos

Perfumería, paquetería, quincalla,

SUCURSAL NÚM. 12

de Alejandro Ortega, calle de Berruguete

En breve informaremos a nuestros lectores de la amplitud de este negocio

¿Por qué son tantos los que compran en los Almacenes y Sucursales ORTEGA?

¿Por qué su cifra de venta va en progresión constante?

¿Por qué de los mismos pueblos llegan a ellos peticiones para abrir nuevos establecimientos?

Porque nadie vende más ni mejor

Porque lo bueno y barato se impone siempre

INFORMACION DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Manifestaciones de Lerroux
Gobernará al día siguiente de crisis

SALAMANCA.—El señor Lerroux ha hecho algunas manifestaciones a un periodista que le visitó en Baños de Montemayor.

—Preguntado si creía en la posibilidad de una crisis inmediata, contestó:

—Creo en una crisis próxima o menos próxima, pero no espero que ocurran acontecimientos políticos por ahora. Lo más cercano será la crisis.

—Preguntaron sobre el artículo del segundo del Estatuto, y dijo: de eso ya no se debe hablar. Todo lo aprobado es ley, y como ley hay que cumplirlo.

—Añadió que el Estatuto considera la parte más importante aquella que se refiere a la enseñanza, al orden público y a la Hacienda, añadiendo que no pasaría con su voto aquello que no debía pasar.

Respecto a la noticia circulada sobre la formación de un bloque de oposición al Gobierno en el problema del Estatuto y de una reunión celebrada con tal objeto por los señores Maura, Martínez Barrios, Sánchez Román, Ortega y Gasset y otros diputados llegándose a un acuerdo que parecía confirmado por el señor Martínez Barrios, dijo que había visto publicada la noticia, pero no creía que nadie se propusiera semejante cosa.

—Preguntado si creía que el Parlamento y la opinión están divorciados, dijo que el Parlamento debe cumplir su misión, que es la misma en opinión de los unos y otros.

Yo creo que las Cortes han cumplido ya su misión, pero...

EN LOS CONFINES DE LA CIENCIA
Los múltiples y asombrosos descubrimientos que han surgido en los tiempos modernos, gracias al avance de las ciencias, han puesto de relieve que en el fondo de la naturaleza una incógnita que desafía todos los esfuerzos humanos. Hoy más que nunca nos damos cuenta de que nuestro campo cognoscible, con todo lo que ha sido abarcado en todas direcciones, es un estrecho islote perdido en el océano de la inmensa realidad.

La sensación actual del hombre científico, al advertir esos horizontes de lo desconocido, pudiera compararse a la de una nebulosa que, cobrando conciencia de su ser, viera cuán poco significa la irradiación de su tímida fosforescencia para disipar la oscuridad del hemisferio sumergido en la noche. O si piense, lo que experimentaría el guía al pretender posar en los montes de la luna, y advertiera, cada uno de sus aleteos potentes cómo el espacio se dilataba a una con su vuelo.

—¿Nos asomaremos un instante a la biología? Nuevos deslumbramientos. Ayer era pasmo nuestro oír de bacterias y microbios, que se multiplican por miríadas en una gota. Ahora se habla de parásitos de microbios, los cuales escapan a la persecución del microscopio. Ayer se daba por explicación de la muerte la parálisis de este o aquel órgano; hoy se descubre el estado coloidal, y se averigua que la muerte proviene de la destrucción de éste. Entran en juego las invisibles e imponderables vitaminas, y se abren no sospechadas perspectivas para el conocimiento de las leyes y anomalías de la nutrición.

—Este progreso de una parte es alentador, porque acaricia la insalvable ilusión de lo desconocido; de otra, tiene no poco de deprimente. Si resuelve como cinco, suscita problemas como cien. Hoy presentimos un universo tan formidablemente grande y complicado, que nuestra inteligencia no hace sino circular por su superficie como un pobre fatuo. Es la revelación trágica de nuestra impotencia definitiva para conquistar el secreto del cosmos y de la vida. Se comprende bien la frase de Pascal: "Nous ne savons le tout de rien".

EL MAGISTRAL DE BURGOS

(Prohibida la reproducción).

Parlamentarias

Una reunión en el Congreso

MADRID.—A las cinco y media de la tarde se reunieron en el despacho de ministros del Congreso los señores Largo Caballero y Carner, con los señores Hurtado, Antonio Xirau y Serra Moret.

Terminó la reunión a las seis y media, y el señor Largo Caballero, dirigiéndose a los periodistas, dijo:

—Observen ustedes nuestras caras y verán que no hemos bozado. No nos hemos peleado.

—Bien —dijo un periodista—, pero si no se han peleado ustedes será porque se han puesto de acuerdo.

—Claro que nos hemos puesto de acuerdo.

—Y esos acuerdos, ¿cuáles son? —preguntó el periodista.

—Esos acuerdos —respondió el señor Largo Caballero— están basados y condensados en el discurso del señor Azaña.

El señor Carner dijo: —En algunos puntos.

—Nuestros acuerdos —continuó el señor Largo Caballero— son los contenidos en el discurso del señor Azaña y en la Constitución.

—No soy hombre benévolo, me siento propicio a darlas más larga vida.

También le preguntaron cuándo piensa gobernar, y dijo: Al día siguiente de producirse la primera crisis. Dijo también que le había parecido muy mal la celebración de sesiones dobles. Considera difícil predecir cuándo habrá vacaciones, pero éstas vendrán cuando las circunstancias lo aconsejen.

Un proyecto de ley

SOBRE LAS INSPECCIONES MUNICIPALES DE SANIDAD

LOS MEDICOS PUEDEN RECLAMAR ANTE EL MINISTERIO DE LOS EXPEDIENTES QUE LES INCOEN LOS MUNICIPIOS

Artículo primero.

Artículo segundo.

Artículo tercero.

Artículo cuarto.

Artículo quinto.

(Circular del Delegado diocesano de Vitoria.)

¿COMO SE FAVORECE LA PRENSA LIBERAL?

La voz de Castilla

Torquemada, contra el Estatuto catalán

El domingo, se trasladaron a la inmediata villa de Torquemada varios elementos pertenecientes al partido radical-socialista de Palencia, con objeto de realizar un acto de propaganda.

Cuando uno de los oradores estaba pronunciando su discurso, del público partió una voz que dijo:

—Queremos que nos hablen del Estatuto catalán.

Con este motivo se provocó un vivo diálogo entre los oradores y el público, que a todo trance quería conocer la opinión de los propagandistas del mencionado partido. Alguno de ellos expuso su opinión, diciendo que no eran enemigos de que se concediera a Cataluña cierta autonomía administrativa, aunque en manera alguna pudieran adherir al movimiento separatista que hoy inspira a los catalanes.

Las manifestaciones del orador fueron acogidas con vivas y muera, dominando la opinión enemiga a la concesión del Estatuto, al mismo tiempo que algunos espectadores solicitaron que explicaran su opinión más concretamente los oradores.

Se prometió a los asistentes al acto que muy en breve volverán a Torquemada dichos oradores, con objeto de exponer la opinión del partido sobre tema de tan candente actualidad.

VERITAS

Episodios republicanos

El crucifijo de una señora

Durante el banquete recientemente celebrado en Alcalá —al que asistió como alcaláino el señor Azaña—, una de las señoras asistentes, la distinguida esposa del diputado jefe de la minoría radical socialista, señor Baeza Medina, mostró, pendiente de una cadenita, un severo crucifijo colgado al pecho. Otra dama felicitó efusivamente a la mencionada señora, por el valor que representaba tal exhibición en tal sitio y ésta, entonces, respondió:

—¡Ah, pues éste es pequeño! Fíjese en este otro...

Y extrajo del seno otro crucifijo de mayor tamaño.

Felicitemos con efusión el alto significado del gesto de la señora de Baeza Medina.

Provincias

Heridos en un accidente automovilista

SEGOVIA.—Se supo sabido que anoche, a las once y media, cuando regresaba del campamento de Carabanchel Juan Lázaro, que se dedica al transporte de viveres para la Academia de Artillería e Ingenieros, al llegar cerca de Las Rozas, observó que avanzaba un autobús de excursionistas del Centro Segoviano de Madrid. La camioneta paró junto al lado derecho de la carretera, para evitar un accidente, pero el autobús le embistió a bastante velocidad.

En los primeros momentos se produjo una confusión enorme, pero creyese que los heridos a consecuencia del accidente serían muchos, pero no fue así.

En otros automóviles se procedió a trasladar a los heridos a Villalba, donde se les prestó asistencia.

Del autobús resultaron lesionados, conduciéndose a Madrid, algunos viajeros, y de la camioneta, cinco, de pronóstico reservado, y grave, Andrés Olgueras.

Dr. LEDO
Piel y secretas
VILLADOLID

EL HOMBRE FRACASADO

Los periódicos y revistas americanos llegados recientemente a España, dedican espacios considerables a los últimos adelantos y nuevas maravillas de la televisión.

Desde los primeros ensayos realizados por la I. L. Baird en 1925, hasta el momento actual, es asombroso lo que se ha resuelto y perfeccionado en el prodigioso invento.

Ya en los Estados Unidos hay miles y miles de instalaciones hechas, y está perfectamente industrializada la televisión. Ya es un hecho; el espectador puede tranquilamente y cómodamente, desde su casa, contemplar la figura de una persona que le interesa y que se encuentre ausente y lejana, puede admirar espectáculos diferentes, fiestas, paisajes, y representaciones teatrales.

Uno de esos periódicos americanos da cuenta, asimismo, del nuevo invento de "torpedo aéreo", dirigido automáticamente. Dicho "torpedo" posee "ojos" adecuados para "ver" al aeroplano enemigo y poder perseguirlo, sin perderlo de vista. Puede el torpedo dar caza y destruir en un momento una poderosa escuadra de aeroplanos de bombardeo.

El nuevo aparato contrarrestado e inutiliza fácilmente la acción ofensiva de los aeroplanos. Es indudable que la inteligencia humana aplicada a los adelantos materiales es formidable. Pero lo triste es que, al lado de estos progresos encontramos pruebas dolorosas del fracaso social y moral de esa misma inteligencia.

El fracaso colosal de toda una civilización! ¡La derrota de los pedantes! El fracaso de los soberbios que se creyeron semidioses. La bancarrota de los superhombres.

Es sarcástico ver que todos estos inventos prodigiosos de que tanto se ufanan los modernos, es como la espuma de una sociedad cuyo fondo es la más espantosa miseria. Los hombres tendrán preciosidades de televisión, y maravillas de "torpedos aéreos", pero al mismo tiempo tendrán ejércitos de millones de hombres hambrientos. El número de los "sin trabajo" aumenta en el país del progreso y en la intelectual Alemania de un modo

Se recuerda a las Juntas establecidas en los diversos pueblos de esta diócesis, que el día 29 de los corrientes, festividad de los apóstoles San Pedro y San Pablo, es el señalado para "Día de la Prensa Católica". Se hace necerrio excitar el celo del pueblo católico, para que contribuya con su óbolo, al sostenimiento de la Buena Prensa, no olvidando que los periódicos católicos son la gran obra del día. Todo buen católico debe de ayudar a este fin, propagando, suscribiéndose y anunciando en los periódicos de esta clase.

Luis Martín Gromaz
Médico de la Armada
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Patío Castaño

Miguel Valverde

Disponemos de más de 1.000 máquinas de otras marcas, desde 100 pts.

Mayor Pral., 165, 2º

IVA

